



生死时速

夫妻5分钟闯6个红灯救人
莱州交警主动联系热心车主撤销处罚齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 梁莹莹顾不上等救护车
将孩子抱上自家车送医

15日下午,一条急寻孩子家属的视频在莱州人的朋友圈疯狂转发。当天在莱州科技广场东面的路口发生车祸,一名身穿校服的小男孩及其家长被撞伤势严重。路过的车主张娜夫妻挺身而出送伤者就医,平时十几分钟的路程,夫妻俩只用了四五分钟。为抢时间,他们连闯了6个红灯。得知事情经过后,莱州市公安局交警大队对他们救人过程中产生的违法记录予以撤销。



小男孩遭遇车祸受伤严重。



热心夫妻张娜和刘长伟。

一路狂飙连闯6个红灯
自称从没这么勇敢过

从事发地到莱州市中医医院,平时开车需要十几分钟,但一想到这是关乎着孩子生命的路程,张娜他们便一路摁着喇叭前行,连闯6个红灯,绕道避开堵点,仅用了四五分钟便将孩子送到医院。

“我也是有孩子的人,看到小男孩浑身是血的模样,我既害怕又心疼,当时就想着赶紧救人。”张娜说,送孩子去医院的路上,她一直在哭,边哭边叫孩子:“孩子,你快醒醒,你看看阿姨,叫阿姨一声,千万不能睡……”在张娜不停的呼唤下,孩子努力睁开眼,看了看面前这位善良的陌生阿姨。

时间就是生命,孩子头上的血一直在流。张娜和丈夫顾不上等救护车来,将孩子抱上了自己的车,拉上肇事车主,向离事发地最近的莱州市中医医院驶去。

冠”,烟台是一座美丽而有温度的城市,很多当地人听说张娜夫妻俩救人的事后也是赞不绝口。“同样是救孩子,咱莱州人格外暖心”“为你们的善举点赞”“战友太棒了”……类似这样的评论足足好几页。

交警主动撤销处罚
热心人温暖一座城

当天将孩子送到莱州市中医医院后,他们夫妻二人便离开了医院。此后,张娜一直关注着受伤小男孩的情况,她通过朋友圈了解到,孩子已被转至莱州市人民医院接受治疗。

16日,张娜从医院朋友处得知,小男孩今年10岁,目前还在重症监护室治疗。“希望孩子赶紧好起来,早日恢复健康。”张娜说。

事发后,张娜也接到了受伤小男孩家属和老师打来的电话,对张娜夫妻救人的事情表示感谢,并且表示愿意给两人闯红灯作证。

张娜告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,莱州市公安局交警大队也主动联系她了解情况,并取消了闯红灯的处罚,让她觉得特别感动,心里暖暖的。

莱州市公安局交警大队交通管理中队指导员谢晓东告诉记者:“这次事故发生以后,我们交警部门非常关注,经请示上级领导,对车主因为救人产生的违法行为予以撤销。”

热心的小两口、感恩的家属、负责又温情的交警以及一群帮忙转发寻人消息的热心人,爱心汇聚,让这个冬天暖意融融。

送医路上,张娜编辑了一条寻找小男孩家人的信息发到群里。这条信息被好心人不断接力转发,很快孩子的父母就找到了。

“事后,我老公说当时开车腿都是软的,从来没办过这么勇敢的事儿,我生孩子的时候他都没这么害怕过。”张娜说道。

据了解,34岁的张娜和老公刘长伟在市区经营一家童装店,刘长伟是一名退伍军人,曾经在北京当了5年武警,两人育有一个5岁的儿子。谈到救人,刘长伟说,即使离开了部队,他仍然是一名军人,危急时刻迎难而上,为人民服务,是他应该做的。“不管谁遇到这种事情,第一时间肯定都会伸出援助之手。”

作为全国文明城市“六连

合力救援

快递三轮侧翻,公交司机带乘客冲上去
泉城街头暖心一幕:众人喊号子抬车救出小哥齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李培乐

调取车载监控还原经过

许女士说,事情发生在12月11日,她只是目击了事情的经过,但不知道司机的名字,也不知道具体的车辆。

车队经过对比时间,找到了参与救援的司机张波。同时,经调取车载监控还原了事情经过。12月11日16:35左右,BRT5号线司机师傅张波驾驶9922号车行驶至龙奥大厦向南右转弯时,发现前面有一辆红色三轮车倒在地上。

他赶紧停车,下车想扶起三轮车,但由于力量不足,三轮车纹丝不动,此时他才发现一名快递小哥在车里无法动弹。于是他又跑回公交车内请年轻乘客一起帮忙。车上的乘客闻讯赶紧下车,大家合力抬起三轮车,将快递小哥救出来。据了解,由于转弯幅度较大,而且车速较快,三轮车撞在路边隔离墩上发生了侧翻,由于车内还有许多快件,压得小哥无法起身。

经过询问得知小哥身体无恙后,张波才与乘客一起回到车上。

司机称就是一件小事

17日,记者联系了当时带领大家救人的司机张波。对于这件事情,他直言就是一件小事,“当

泉城济南,从来不缺温暖。14日,BRT5公交车队接到市民许女士打来的电话,要求车队表扬一名公交司机。许女士说,前几天她在街头目睹一辆快递车侧翻,快递小哥被压得无法动弹,一名驾驶BRT5号线车辆的司机见状,带领车上的乘客,一起抬车将快递小哥救了出来。

▶公交车厢里只剩老人和女士,其余人都冲下去抬车救人。



时谁看见了,都会出手帮忙的。”

张波说,一开始他并没有看到人,走到跟前才发现里面有个人,“当时小哥说他的左腿被压住了。”张波赶忙抬车,发现车辆纹丝不动,就上车喊人,“来几个年轻的,快递车翻了,小哥压在里面了。”就这样,多位乘客一起下去喊着“一二”,很快就将车掀起来了。”

“小哥很年轻,20多岁,具体哪个快递公司不清楚,当时只顾救人了,发现人没事就马上离开了!”张波说,公交车上还有乘客,而且担心影响通行,自己就驾车离开了。

市民:正能量值得鼓励

通过公交车队,记者也联系上了打电话要求表扬公交司机的许女士。许女士说,当时自己出门买东西,正好经过路口。事发时,她在马路对面看到了全过程。

“先是司机跑过去,随后又上车,一块下来好几个人,帮着将快递车抬起来了。”许女士说,她之所以打电话,就是要鼓励这种正能量,“看到这些好人好事,自己心里也暖暖的,希望车队能够表扬一下,鼓励他们。”



众人合力将侧翻的快递三轮车抬起,救出小哥。

低温天气作业 防护措施要做好

应急公开课
主办单位:山东省应急管理厅

寒冷的冬季,户外低温作业十分普遍,作业过程中需要采取哪些安全防护措施格外值得注意。

什么是低温作业?

低温作业是指在生产劳动过程中,其工作地点平均气温等于或低于5℃的作业。

哪些属于低温作业?

1、冬季寒冷地区从事露天或野外作业,如建筑施工、地质勘探等。

2、江、河、水库、海洋的水上水下作业,水厂的水管爆裂抢修作业等。

3、在室内因条件限制或其他原因而无法取暖的作业,如在冷库、地窖等。

低温作业应采取哪些防护措施?

1、有关单位需按照国家制定的

劳动保护规章制度履行责任,为职工提供应有的防冻保暖措施,定期对作业工人进行健康检查,做好健康监护工作。

2、工作环境上,施工单位应严格控制低温作业时间,在冬季寒冷作业场所,要有防寒采暖设备,露天作业要设防风棚、取暖棚。

3、作业过程中,工人必须穿戴好防寒服、鞋、帽、手套等保暖用品。防寒衣物要避免潮湿,手脚不能束缚得太紧,以免影响局部血液循环。

4、日常生活中,低温作业人员可通过加强锻炼的方式提高对寒冷、低温的适应能力。

5、饮食方面,由于受低温环境的影响人体机能和营养代谢都会发生不同程度的改变,低温作业工人应特别注意饮食,要少吃冷食。

(来源:中国应急信息网)